

PROA



LA PATRIA ES QUIEN BORDA, CON MANO DE MUJER—DE MADRE, DE NOVIA—SOBRE EL PECHO, EXACTAMENTE ENCIMA DE LA DIANA ALBOROTADA DEL CORAZON, ANSIOSO DE LUCHA Y DE SACRIFICIO, EL YUGO Y EL HAZ, LAS FLECHAS SIMBOLICAS DE NUESTRO EMBLEMA.

JOSE ANTONIO

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

Núm. 641.—León, Viernes, 30 Diciembre 1938. III A. T.

Otra arrolladora jornada de nuestras tropas

Conquista de varios pueblos, de importantísimas posiciones y numeroso material de guerra, habiéndose hecho más de 1.500 prisioneros

Los aviones derribados el miércoles fueron veinticinco y ayer se abatieron por nuestros cazas siete más

¡Repliquen! Repliquen las campanas, amigos de la retaguardia. hoy ha sido otro día de magnífico y trascendental triunfo. Cada día que pasa se superan a sí mismas nuestras tropas. Se han dado cuenta todos, desde los jefes al último de los soldados, de que estamos jugando la baza mayor la que cierra el juego con premio de las diez de últimas y cada uno desde su puesto y misión se esmeran en no dar pretexto para que ni por un momento la baza pueda estar en litigio.

Ayer se rompió en Granadella el «cinturón de hierro» de Cataluña

Crónica por el **TEBIB ARRUMI**

Los rojos es posible que ahora, como en otras ocasiones críticas, intentarán alguna de sus ofensivas de abolladura. Pero eso es como un arrastre de un triunfo pequeño, un cuatro a un cinco todo lo más. Si lo hacen llevarán su merecido, como en cuantas ocasiones lo hicieron.

Pero volvamos a lo nuestro, a la gran jornada de hoy en todo el extenso frente de Cataluña. Saltó hecho astillas el frente del sector de Balaguer, ocupándose la posición cumbre denominada vértice Montero, desde el que se bate todo lo que los rojos tienen por este sector. Y después de tomar este vértice, nosotros contentos con ello, nuestros soldados se lanzaron encima de la villa de Camarasa, de cuya suerte definitiva quizás hable esta misma noche el parte oficial. Por lo pronto yo se que está bajo nuestro fuego directo de fusil y a menos de medio kilómetro de nuestras vanguardias.

Seguimos la línea y seguimos las victorias. Por el sector de Artesa, el vértice Planes pasó a nuestro poder, y después la serranía de Mosquera, que ocuparon nuestros muchachos, mientras otros se metían en el pueblo de Clua y Gazoria y llegaron a las cercanías de Valdomá, que está en idéntica situación que Camarasa, al caer la tarde.

Más allá, por el sector de Tremp, a pesar del frío—ocho grados bajo cero—que se registra por toda la Baronia, los soldados de Franco conquistaron Benavent de Tremp, mientras que en habilísima maniobra, otras fuerzas se desplazaron a las alturas de Cebes y enlazaron con otras divisiones nuestras, con lo que se cerró una bolsa de importancia, de ocho kilómetros de fondo por cinco de altura, donde hicimos cerca de un millar de prisioneros, que cogimos vivos y coleando y boquiabiertos, pues ni se dieron cuenta del rapidísimo cepo en que habían caído.

Este episodio glorioso del día de hoy, es tanto más digno de plácemes, por cuanto representa un bravo desquite, ya que era por este lado por donde los rojos perpetraban sus violentos y obstinados ataques a Tremp el verano pasado. La carretera de Tremp a Arlesa, la hemos cortado por el kilómetro 17, después de ocupar la posición llave de la Collada.

Y ahora viene lo bueno, lo bueno, es decir, lo mejor, porque bueno, muy bueno, es todo lo que dicho queda. Batallones de navarros y castellanos—burgaleses especialmente—se han coronado hoy de gloria en la batalla de la toma de la importante villa, nudo de comunicaciones, de Granadella. He dicho batalla y no combate, porque batalla, y fuerte, ha sido. Y era natural que los rojos defendieran Granadella a vida o muerte. ¿Sabéis por qué? Pues os lo diré. También Cataluña, como Bilbao y Asturias, tiene su correspondiente cinturón de hierro. Pues el ángulo donde está este sistema defensivo, rompe el paralelismo por el río a 30 kilómetros del Segre y precisamente sobre la carretera de Lérida a Reus, formidable barrera cuyo punto principal de Granadella estaba, como es lógico, formidablemente fortificado. Y ha sido atacado y asaltado por nuestros muchachos.

Granadella viene a ser como el avance del cinturón de Cataluña, y allí entraron nuestros soldados, arrolladores, como un torrente, al arma blanca y bombas de mano y pegados a los carros de combate, con tal ímpetu que dentro del pueblo quedaron muchos guardias de Asalto cuya misión era hacer evacuar a los civiles sus hogares. Pero ni el elemento civil se fue, ni los que querían llevarse a viva fuerza. Todos quedaron prisioneros y muchos de ellos fueron aprehendidos medio desnudos, porque de prisa y corriendo querían despojarse de sus uniformes para hacerse luego pasar por cualquier "pobre" ciudadano.

Por cierto que también hoy, cooperando al asalto de Granadella, nuestra invencible aviación ha derribado siete aparatos rojos más, que unidos a la serie de los echados a tierra en estos días, hacen una buena cantidad. Cuatro "Curtiss" y tres "Ratas". Además que, parte de los veinte que se consignaron oficialmente ayer, se han recibido noticias posteriores de haber derribado tres "Martin Bomber" y dos "Ratas".

El castigo de los rojos, sobre todo en Granadella, ha sido espantoso. Da verdadera pena ver cómo los cínicos mandamás de Barcelona sacrifican las vidas de sus hombres, haciéndoles resistir hasta que estamos encima de ellos, cuando saben de sobra que ni cinturones, ni corazas, ni verdaderas armaduras, podrán detener a nuestras unidades cuando el Caudillo da la orden de seguir adelante. Y la ha dado hoy, y ellos la han cumplido.

Así contesta Franco a los embustes y patrañas que inventan los rojos para ver de guardar la escasa moral de sus gentes. Ahora dicen que nuestro Caudillo está herido o enfermo. Y Franco sigue, gracias a Dios, y El le proteja como siempre, en su puesto, llevando el timón de la guerra y de la paz, con espíritu sereno y puño firme, porque más que nunca tiene conciencia de que es Dios quien le ha findado la ruta segura de la victoria próxima y definitiva.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

En el frente de Cataluña ha continuado hoy la batalla, y nuestras tropas, batiendo en todo momento duramente a los rojos, han proseguido su impetuoso y arrollador avance, habiéndose conquistado los pueblos de Coves, Benavent de Tremp, Clua, Granadella, este último de gran importancia, después de causar al enemigo una terrible derrota, mediante hábil maniobra. Además, se han ocupado muchas importantes posiciones, entre las que se cuentan La Collada, La Pineda, Font de la Trilla, Mas de la Mezquita, sierra de la Mosquera, vértice Planes, vértice San Antonio y Mas del Segarra.

En la cabeza de puente de Balaguer, se ha ensanchado y profundizado la brecha que se abrió ayer, habiéndose ocupado hoy el macizo y vértice Montero y otras varias posiciones.

Son muchos los centenares de muertos de los rojos que han sido recogidos por nuestras tropas, y quedan aún otros varios abandonados en el campo. Los prisioneros hechos hoy pasan de 1.500, entre ellos varios oficiales, siendo abundantísimo el material y armamento de todas clases que el enemigo ha dejado en nuestro poder, entre el que se cuentan dos tanques rusos en buen estado y uno incendiado.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer, además de los 30 aviones rojos derribados, de los que se dió cuenta en el parte, lo fueron 3 "Martin Bomber" y 2 "Ratas", en total, 25 aviones.

En el día de hoy han operado también muy activamente nuestras fuerzas aéreas, y han abatido en varios combates 2 "Curtiss" y 4 "Ratas" seguros y un "Rata" probable.

Por nuestra artillería anti-aérea ha sido derribado un avión de caza rojo, sin haberse precisado hasta ahora el tipo.

Total de aviones enemigos derribados hoy, 7 seguros y uno probable.

Salamanca, 29 de Diciembre de 1938. III Año Triunfal. De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Se acerca una postulación de **Auxilio Social**

Los patriotas siempre tienen cambio cuando se trata de socorrer a los necesitados.

Billetes pequeños están al alcance de todos, y esos no hace falta cambiarlos.

INFORMACION LOCAL

JEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

En la visita que en el día de ayer efectuamos a la Casa de España fuimos recibidos por el Jefe Provincial del Movimiento, camarada Reinerio Gigo, que nos manifestó que había recibido varias visitas de camaradas pertenecientes a las Falanges Locales.

Despachó con el Delegado Provincial de Auxilio Social, camarada Filémon de la Cuesta; Delegado Provincial de Administración, camarada Eguigaray y con el Jefe Local de León, camarada Carbajal.

Los obreros municipales

En el Boletín Oficial del Estado se ha publicado el día 25 del actual la siguiente

Orden: Con el fin de resolver algunas dudas suscitadas acerca de la condición de los obreros de servicios municipales, dependientes de las Corporaciones de este orden, este Ministerio ha resuelto: Que se recuerde a los Ayuntamientos lo dispuesto en la orden de 30 de junio de 1933 "Gaceta" de 2 de junio) y que por consiguiente, los obreros indicados no han de estar sometidos a condiciones inferiores a los de profesiones y oficios análogos, especialmente en lo que respecta a los salarios.

Burgos, 28 de diciembre de 1938.—III Año Triunfal.—Serrano Suñer.

Señores Gobernadores Civiles de las provincias liberadas y Gobernador General de Marruecos.

La Vigilia de Fin de Año

Conforme al rito tradicional de la Adoración Nocturna, celebrará esta asociación, en la Real Colegiata de S. Isidoro; la Vigilia de Fin de Año, con la solemnidad y esplendor de costumbre.

La función, como es sabido, tiene carácter público, y es de creer asistan a ello, como todos los años, multitud de fieles que despiden el año de esta forma verdaderamente lógica y cristiana: haciendo balance del año que pasó y pidiéndole a Dios gracias para el año que entra.

A las diez y media de la noche, se hará la presentación de la guardia, y luego el invitatorio, plática, etc.

A las doce y cuarto de la noche, celebrará la misa el Excelentísimo señor Obispo de la diócesis, que distribuirá la Sagrada Comunión.

Es de creer acudan gran cantidad de fieles a pedir al Señor por la felicidad del año que viene y perdón por los pecados que en noche tan augusta se cometían con aquellas bacanales de las doce uvas, etc.

GOBIERNO CIVIL

DONATIVOS

Don Patricio Fernández, obreros y empleados de sus minas de Antracitas de Igüeña, han entregado por conducto del Excelentísimo señor Gobernador Civil la cantidad de 200 pesetas para Auxilio Social, y 142 para Frentes y Hospitales.

León 29 de diciembre de 1938 (III Año Triunfal).

De interés para los propietarios de montes

Por última vez, y antes de dar principio a la imposición de multas, se avisa a las Corporaciones oficiales y particulares dueños de montes, que es necesario que urgentemente remitan a esta Jefatura las declaraciones juradas exigidas para dar cumplimiento al decreto del Ministerio de Agricultura de 24 de septiembre último, publicado en el Boletín del Estado de fecha 1 de octubre pasado.

Síguense recibiendo de las Corporaciones oficiales y de particulares, declaraciones juradas en las que, por negligencia inexcusable, no se hacen constar todos los datos precisos. Se pone en conocimiento del público que las que así lleguen se darán por no recibidas, imponiendo las sanciones a que haya lugar.

León 29 de diciembre de 1938 (III Año Triunfal).—El Ingeniero-Jefe.

¿Quién encontró un bastón?

Se ruega muy encarecidamente a la persona que haya encontrado un bastón que se perdió la noche del veintiséis del corriente, pase a hacer entrega del mismo en la Inspección Municipal de Vigilancia, donde se le gratificará espléndidamente, por tratarse de un recuerdo de un familiar muy querido de la persona que le perdió.

BAR EXPRES

Plaza de la Catedral, 2
LEON

DEPORTES

El SEU de León ha concertado un importante encuentro de fútbol con el Club Luises de Valladolid, más bien conocido este por el "Real Unión de Valladolid" que contendió varias veces con nuestra antigua Cultural Leonesa en los campeonatos regionales de primera categoría.

Según nos informan, el equipo que nos ocupa, está integrado en la actualidad por jugadores de gran clase que proceden de Clubs de "campanillas".

Hoy tan sólo nos proponemos dar la noticia esuetamente, pues por la gran importancia que encierra este partido, bien merece la pena que informemos a la afición leonesa, detalladamente en cuanto a él se refiera; cosa que lo haremos cuando recojamos confirmadas las buenas noticias que nos han anticipado sobre el particular.

¡Ah! El partido se celebrará el próximo domingo, festividad de Año Nuevo, en el Campo del SEU de León.

"CLARO"

ASOCIACION LEONESA DE CARIDAD

DONATIVOS DE PASCUA Y AÑO NUEVO

Don Justo García Chacón, 50 pesetas.

Don Rosendo López, 100.

Don Manuel Rodríguez Tagarro, 100.

Don Aurelio del Río Castro 5

TELEFONO HURTADO

ALMACEN DE COLONIALES: 31 y Carrasco, 6. Teléfono 1812
LEON

Velada de Frentes y Hospitales

Para solaz de los heridos

El día último de año (mañana), tendrá lugar, en el Teatro Principal, a las tres y media de la tarde, una simpática velada lírico-teatral, organizada por la Delegación Provincial de Frentes y Hospitales, para solaz de los enfermos y heridos que se hallan hospitalizados en esta plaza.

Se pondrá en escena una zarzuela, habrá coros artísticos, monólogos, etc. El programa es muy sugestivo.

Intervienen en él señoritas de Acción Católica, Frentes y Hospitales y otros.

Damos por descontado el éxito.

NECROLOGICAS

Los días treinta y uno del año actual, uno, dos y diez de enero, se celebrarán misas en el altar mayor de la iglesia de los Agustinos por el alma del que fué heroico capitán del Regimiento de Burgos don Manuel Martín Jaime (q. e. p. d.)

Además se dirá una misa con el mismo fin los días diez de cada mes.

Dichas misas serán a las nueve de la mañana.

E. BARTHE PASTRANA

Ex ayudante del Doctor Tapia Nariz, Garganta y Oídos
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7
Avenida del Padre Isla, 5
Teléfono 1211



I ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de
EL JOVEN

CARLOS AGUILAR DIEZ

Inspector Municipal Veterinario de Campomanes, Ayuntamiento de Pola de Lena; Alférez-Jefe de la Sección Evacuación de León y Caballero de España, que falleció en León, el día 31 de Diciembre de 1937, a los 25 años de edad.

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus desconsolados padres, D. Ricardo Aguilar Teniente de Infantería y Juez Militar, y doña María Diez; hermano D. Heliodoro, Teniente de Infantería (en el frente); abuela materna, doña Jesusa Gutiérrez; tíos, primos, demás familia y seres queridos:

Al recordar a sus amistades tan triste fecha, ruegan se dignen tenerlo presente en sus oraciones y asistan a la Misa de Funeral y Cabo de Año que se celebrará, por su eterno descanso, en la iglesia de los RR. PP. Agustinos, el sábado, día 31, a las diez de la mañana, y a las misas que se dirán ese mismo día en las iglesias parroquiales de Pola de Lena, Campomanes y Villamayor (Asturias), Almazán (Soria), Villavieja (Palencia), y en la iglesia de La Merce, en La Habana (Cuba), por cuya obra de caridad cristiana les quedarán muy agradecidos.

Coincidimos en el Gobierno civil durante la tarde de ayer con los componentes de la Junta de Menores que en el despacho del Excelentísimo Sr. Gobernador civil, don José Luis Ortiz de la Torre, tuvieron una reunión.

Esto nos recordó la importancia de establecer en esta capital, o por lo menos en esta provincia, un Refugio de Menores.

Esta idea, que más que idea es una verdadera obsesión en el señor Juez de Instrucción de esta capital, nuestro buen camarada y amigo Enrique Iglesias Gómez, encuentra dificultades de tipo económico, que entre todos estamos obligados a subsanar.

Desde luego, volveremos otro día sobre este tema tan interesante.

—OO—

Ayer, y en los escaparates de la Sastrería Ciriaeo, estuvieron expuestos los premios que hoy, a las once de la mañana, y en el local de la Cámara Agrícola, se han de repartir entre los que acudieron a las exposiciones celebradas días pasados, de productos agrícolas provinciales.

Podemos decir que son unas soberbias copas de plata.

—OO—

Y siguen las comunicaciones con Asturias, interrumpidas por causa de un importante desprendimiento de tierras.

Aunque nada se puede asegurar, es probable que de hoy a mañana esté libre el paso.

Claro es que los que más sufren con esta interrupción son los soldados que vienen del frente para sus casas, sitas allá en la tierra de la sidra, con pocos días de permiso, y se ven bloqueados aquí, en León, y ven a la vez esfumarse la ilusión querida de poder abrazar a los suyos, puesto que a muchos no les dará tiempo para acercarse a hacer realidad su ilusión...

RUCHIMAN

El subsidio familiar vela por la vida digna e íntegro de la familia humana del trabajador.

Seguros Sociales Obligatorios

La "Caja Provincial Leonesa de Previsión Social" pone en conocimiento de patronos y obreros y demás personas interesadas en los distintos regímenes de revisión social, que desde el día 1.º del próximo enero, las horas de despacho para el público serán de diez de la mañana a una de la tarde.

León 22 de diciembre de 1938. III Año Triunfal.

El Consejero Delegado

FELIPE G. LORENZANA

Médico-Tisiólogo
Especialista en enfermedades del PULMON Y CORAZON
Consulta especial de tuberculosis
De 10 a 1 y de 3 a 4
Ordoño II, 4. 2.º



Auxilio Social

Relación de señoritas que han de tomar parte en la postulación del Auxilio Social que se celebrará en esta ciudad el día 31 del corriente, último día del año. Pasarán a recoger las huchas el viernes, de cuatro a seis de la tarde.

DEL SERVICIO SOCIAL

Juana González del Valle, Asunción Fuciños Gayoso, Adelina Cando García, Carmen Prieto Rodríguez, Inés Orallo Arias, Candina Suárez Rabanal, Amparo Cárdenas, Carolina Rodríguez, Trinidad Fernández Blanco, María López Vaquero, María Santos Valdés, Inocencia González Pérez, María del Rosario Sánchez Salas, Amparo Borda García, Guadalupe del Río Castro, Gloria Fernández Láziz, María Arias Dorado, Margarita Pérez Sánchez, Vicenta Pastor, Isabel Fernández López, Aurina Préstamo Cancho, Ana María García Porras, María de Celis, María Olvido González, Asunción Fuciños, Vicenta Pastor de Vega, Pilar Curros, Pilar Mielgo, Angeles Prieto Suárez, Amelia Pardo Alvarez, María Gutiérrez García, Agueda Domínguez, Josefa Fernández Sánchez.

Mercedes Crespo Hevia, María Fuencisla Muñoz, María Luz del Valle, Celia Morán, María Rosario Cifuentes, Carmen Muñoz Renedo, Blanca Rosa Tato Cuming, Oliva Pérez Melón, Mercedes Salz de Esquerria, Carmen Riveira Benito, Filomena Encina González, Carmen Fanjul Santullano, Flora Fernández Fernández, María Mercedes Martín del Riego, Felisa Vega Díez, María Visitación Carracedo Marcos, Leonor González Balbana, Josefa Alvarez Arias, Angelita Fernández Soria.

Asunción Echevarría, Angelita Valbuena López, Rosa Lobo Gómez, Margarita Fernández

Soria, Josefina Talbo Gorosabel, María Isabel Cid Zárate, Mara Casado Meroño, María del Carmen Bahillo Huidobro, Angeles Rodríguez Rodríguez, Leonor Fernández Sánchez, Leocadia Cordero González, Amparo Gisbert Benito, Gloria García Rodríguez, María Mercedes Flecha Pérez, Obdulia González González, Concepción Nespral Uria, María Jesus Hermsilla, Angeles Blanco Ferrera, Isabel Guerra de Paz.

Eloína González Verduras, Josefina Hidalgo Noruega, Carolina Albertegui Rodríguez, Aurora Guerrero Segura, Mara Angeles Díez Díez, Albina Fernández Fernández, Encarnación Muñoz, Macrina Tagarro Alonso, Concepción Oset Navarro, Marta Santos Borbujo, Jesusa Pellitero Morán, Isabel Miguelez García, Aurora Díez, Mercedes Gordón Rodríguez, Nieves Viñuela Díez, Raquel Frade Prieto Amor Fernández González, Lola Fernández Fernández, Gregoria Martínez Arias, Consuelo H San Pelayo, Ana Zuloaga Torres, Aurora Chamorro Rivado, Isabel Franco González, Pilar Herrero Blanco, María Consolación Martínez Fernández, Sara Torres Fernández.

CAMARADAS DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

Encarna Quintero, Carmen García, Pilar Aparicio, Elvira González, Pilar Queimadele, María González, Carmen Calabozo, Carmen Carbajo, Mary Sol Lobato, Aurita Lobato, Encarna Rivera, Concha Coderque, Carmen Lorenzana, Sara García Concha Barthe, Fefa Bustillo, Carmen Bahillo, Isabelita Cid Maruja Casado, Maruja Zuloaga, Vicenta Esquivel, Mercedes González, María Teresa Rojo, María Vergel Posadilla, Julia Vigal.

Junta Provincial de Transportes

SEXTA RELACION DE INDEMNIZADOS

Los propietarios de camiones automóviles que a continuación se indican, pueden pasar por estas oficinas (Independencia, número 4) de cinco a seis de la tarde, el día tres de enero, para efectuar el cobro que les corresponde:

Viuda de Magin Casado, de Ponferrada, LE-2672.

Manuel Rivera Otero, de Villafranca, LE-2697.

Bienvenido González, de Bemibre, LE-2709.

Bienvenido González, de Bemibre, LE-3086.

Viuda de Emilio López, de Nogarejas, LE-2738.

Viuda de Emilio López, de Nogarejas, LE-2985.

Tomás Domínguez, de La Bañeza, LE-2781.

Adolfo García, de La Magdalena, LE-2811.

Miguel Rubio, de León, LE-2832.

Luis Salvi González, de V. Espinareda, LE-3832.

Enrique Sánchez, de Ponferrada, LE-2854.

Luis Alonso Rodríguez, de Bemibre, LE-2892.

Luis Alonso Rodríguez, de Bemibre, LE-3055.

Manuel Vega Petano, de Trovajo, LE-2957.

Salvador González, de La Bañeza, LE-3036.

José Silva, de Ponferrada, LE-3054.

Evencio Arias, de Villablino, LE-3081.

Isidro Fernández, de Benavides, LE-3082.

Rafael Alba, de Ponferrada, LE-3090.

Manuel G. Lorenzana, de León, LE-3154.

Francisco Eguizabal, de León, LE-3220.

Demetrio Rodríguez Panagua, de León, LE-2398.

Evaristo Blanco, de Ventas de Nava, LE-2531.

Julián Bautista Suárez, de León, LE-3152.

Julián Bautista Suárez, de León, LE-2756.

León 29 de diciembre de 1938 (III Año Triunfal).—El Gobernador Militar-Presidente, José Gistau.



Vida Nacional Sindicalista

SEGUNDA LINEA

Día 30.—Tercera Falange de la Tercera Centuria.

Día 31.—Primera Falange de la Primera Centuria.

Día 1 de enero.—Segunda Falange de la Primera Centuria.

Día 2.—Tercera Falange de la Primera Centuria.

Los camaradas pertenecientes a estas Falanges acudirán a las 22 horas del día que les corres-

pondan, al cuartelillo, debidamente uniformados y dispuestos para prestar servicio.

Por si hubiera alguna orden nueva o cambio en el servicio, deberán todos los camaradas estar atentos a la Radio y leer diariamente este periódico.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

León 24 de diciembre de 1938. III Año Triunfal.—El Jefe de Bandera, Marcos Rodríguez.

Banco Hipotecario de España

Cobro de semestres

Se pone en conocimiento de los prestatarios del Banco Hipotecario de España, que el semestre que vence en 31 de Diciembre corriente, podrá satisfacerse, sin intereses de demora, hasta el 31 de Enero del próximo año 1939.

AVISO A LOS PRESTATARIOS MOROSOS

La Administración del Banco aprovecha también esta oportunidad para recordar a todos aquellos prestatarios que tienen algún semestre o semestres vencidos pendientes de su pago, el contenido de la nueva

circular que se les ha dirigido, y en la que se da un plazo para satisfacer sus descubiertos, vencido el cual, se procederá, conforme a las normas legales estatutarias y a las especiales que dictó en 12 de Noviembre de 1937 la Junta Técnica del Estado, y en 30 de Noviembre de 1938 el Ministerio de Justicia.

Los ingresos pueden efectuarse en las Sucursales del Banco de España.

OFICINAS CENTRALES: BURGOS: Vitoria, 9.

Apartado núm. 91. Teléf. 1907.

Anuncios Económicos

“El Artículo 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938, dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección “han cumplido ya” dicho requisito habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos y de su desocupación los obreros y empleados.”

COCHE “Reo”, cerrado, del servicio público, seis plazas en buen uso, se vende. Informarán Fernando Merino, 14 tercero. Teléfono 19-14. E-711

VERO DE ARBOLES FRUTALES. Único en España que dispone de 24.000 frutales en producción, de donde recojo los injertos para injertar sus 250.000 plantas de vivero. José Seoánez. La Bañeza (León) E-714

NEGOCIO de leña para cocinas y calefacciones, con sierra circular eléctrica, traspasa por no poderlo atender su dueño. Informes: Zapaterías, 15. Carbonería. E-785

ARBOLES FRUTALES. Se venden de todas clases a precios económicos. Antes de comprar consulte precios. Razón: Frutería “La Paz”. Santiago Valpuesta (Horticultor). Avenida Padre Isla, 33. León. E-800

ENSEÑANZA rápida y eficaz conducción automóvil. Informes: Lázaro Rodríguez, Rafael María de Labra, 16 o en la Alcazaba (frente al Auto-Estación). E-820

VENDO 300 palos de chozo, servicio de éstos, vigas de piso. Razón: Gumersindo Otero, en Huerga de Garavalles. E-857

CASA negocio acreditadísimo, cuadras y pastos abundantes, arriéndase en Navatejera, autobús cada media hora, hasta puerta establecimiento. Informes: Padre Isla, 22. Imprenta. León. E-849

MACHO, pelo castaño oscuro, alzada siete cuartas, extraviado término Navatejera (León).

Razón: Clemente de Celis. Navatejera. E-855

COCHE de niño, seminuevo, se vende. Razón: Pablo Flórez, núm. 26. E-859

OFICIAL competente de peluquería, se ofrece. Para informes: Renueva, núm. 28. E-860

Bicicletas

Accesorios

ROMA, 40

LEON

CASA TELE

Radio y electricidad

Lámparas económicas

Teléfono 1273

Faloma, 14 LEON

TEATRO ALFAGEME

Presenta el Sabado 31 de Diciembre de 1938:

Elnoviomisterio

Un film de la temporada 38-39 de la S. A. P. E. C. ROMA, HABLADO EN ESPAÑOL.

Una deliciosa trama de fino humorismo UNA PELICULA MODERNA, CON UNA EXCELENTE FOTOGRAFIA Y UNA INTERPRETACION MAGISTRAL DE

ASSIA NORIS,

UMBERTO NELNATI

y GINO CERVI

¡¡UN VERDADERO EXITO CINEMATOGRAFICO!!

Para un niño pobre

En vista de que ha pasado largo tiempo sin que nadie se presente en la Inspección Municipal de Vigilancia a recoger un abrigo de niño, el jefe de la Guardia Municipal, señor Román, nos ha hecho entrega de él para que se lo demos a un niño pobre.

Agradecemos la deferencia del señor Román.

ALMACENES RIDRUEJO MARTINEZ Y CASAS, S. en C.

Yesos-Cementos

Azulejos-Cañizos

Baldosines-Inodoros

Herramienta-Balanzas

Bombas-Tubos de Goma

Ferretería en general

Tuberías de todas clases

Hules-Persianas-Linoleum

Cocinas económicas

Artículos Rocalla-Estufas

FÁBRICA DE YESOS EN DUEÑAS (PALENCIA)

Ordoño II, 18

LEON

Teléfono 1516

El ex ministro rojo Juan Siméon Vidarte, se ha apoderado de una valiosa colección artística del Patrimonio Nacional

Según «Gringoire», los internacionales que luchan al lado de los rojos han sido encuadrados en las milicias rojas

Tanger, 29.—Se sabe de buena fuente que el ministro rojo español Juan Siméon Vidarte, se ha apoderado de los más preciosos cuadros, pertenecientes al patrimonio artístico nacional de España, cuyos lienzos tiene expuestos en un salón de su residencia particular. El hecho ha llamado grandemente la atención en los medios internacionales sobre todo después de las falaces afirmaciones de los rojos de que las obras de arte son por aquellos conservadas especialmente.

¿QUÉ ESTÁ DISGUSTADO
Hendaya, 29.—El diputado socialista Amós Sabrás, encargado del "gobierno" rojo en Francia de la asistencia social, se halla muy quejoso del "gobierno" de Barcelona.

LOS INTERNACIONALES NO DEJAN ABANDONADO LA ZONA ROJA

Paris, 29.—"Gringoire" hace resaltar una vez más la ridícula comedia sobre la repatriación de los internacionales, precisando que si las brigadas internacionales fueron disueltas, continúan existiendo sus cuadros. En efecto, los oficiales pasaron a las unidades "Lister", "El Campesino", etc. y 107 divisiones. Respecto a los combatientes extranjeros, solo cuatro mil fueron enviados a sus países de origen.

TODO EL MUNDO AL FRENTE
Hendaya, 29.—En Barcelona y toda la región han sido suspendidas por el "gobierno" rojo todas las obras que se estaban realizando, incluso las de carácter oficial, con el fin de que todos los hombres útiles o no, vayan al frente a tratar de contener la irresistible avalancha de las fuerzas del General Franco.

INQUIETUD EN MADRID POR LA LLEGADA DE CINCO MINISTROS ROJOS

Perpignan, 29.—La inquietud producida en Madrid por la llegada de los cinco ministros del comité de Barcelona, Uribe, Paulino Gómez, Giner de los Ríos, Blanco y Bilbao se ha traducido en malestar al trascender la noticia de que para solucionar el problema de la falta de víveres se proponen ordenar la evacuación de trescientas mil personas. La suñida población madrileña se prepara a correr nuevas aventuras y en caso de que realmente se intentara la práctica la citada disposición de prever incidentes de indiscutible gravedad.

De los quince diarios que hasta hoy poco se publicaban en Madrid han desaparecido seis por falta de papel.

El Conde de Ciano, visitará próximamente la capital de Yugoslavia

Belgrado, 29.—Ha sido acogido con gran satisfacción el anuncio de la visita del conde de Ciano, ministro de Asuntos Exteriores de Italia, a Belgrado. La invitación, dirigida por Stoyanovich a Ciano para una partida de caza en los dominios reales de Belje, cerca de Oasik y en las proximidades de la frontera húngara, es principal objeto de comentarios en los círculos políticos de la capital. El conde Ciano será huésped del castillo de Berje, antigua propiedad del archiduque austriaco José Federico.

los que todavía se publican, si no reciben pronto nuevos envíos, cesarán en su publicación dentro de breves días. La gravedad del problema reside en la escasez de alimentos y en la falta de medios de transporte, ya que los escasos camiones habilitados para este servicio están dedicados a las necesidades de la guerra.

LAS AUTORIDADES INGLESAS APROVISIONAN AL "JOSE LUIS DIEZ"

Gibraltar, 29.—Las autoridades navales británicas de este puerto han provisionado al torpedero rojo "José Luis Diez" de la suficiente cantidad de combustible para que pueda llegar a un puerto rojo.

ANDRE MARTY SE QUEJA DE QUE FRANCIA NO ACOJA A LOS INTERNACIONALES

Paris, 29.—André Marty, organizador de las brigadas internacionales, se queja de las dificultades que encuentran los voluntarios franceses que pelean con los rojos para volver a su país, y dice que Daladier y Bonnet declaran que los cuatrocientos franceses que quedan en España, 300 de ellos son inútiles, y no podrán entrar en Francia sino después de una encuesta, como se ha hecho con los emigrados extranjeros. Lo que significa que dentro de tres meses no habrán pasado totalmente la frontera de los Pirineos.

UNA COMISION DE LA S. DE N. EN MADRID

Perpignan, 29.—Comunican de Madrid que la Sociedad de las Naciones ha visitado el frente de aquel sector y ha departido con los soldados, preguntándoles la unidad y brigada a que pertenecen.

Para continuar esta labor de investigación se ha trasladado una comisión extranjera al frente de Extremadura.

Checoslovaquia intensificará sus relaciones con Burgos

Praga, 29.—Las relaciones económicas y comerciales con la España marxista, están de hecho suspendidas. Se cree que a partir del primer día de enero próximo, las relaciones con el Gobierno de Burgos se intensificarán en todos los aspectos, retirando Checoslovaquia el representante de la España roja.

El coste de la vida en Francia, adquiere precios altísimos

Paris, 29.—A pesar de las buenas intenciones del actual Gobierno francés para reducir el precio de la vida y a pesar de las promesas hechas por el ministro Reynaud, la vida cara asume proporciones alarmantes para la mayor parte del pueblo francés. En efecto, los precios del agua han subido hasta 2,20 francos el metro cúbico. El índice general de los precios al por mayor ha aumentado a 654 en 10 de diciembre de 648; el precio de los productos nacionales de 669 a 680; el precio de los artículos alimenticios de 627 a 631.

Hay que señalar también el aumento de los sin trabajo, que de 361.930 ha pasado a 391.920.

Donativos de nuestros combatientes para «Auxilio Social»

Valladolid, 29.—De nuevo se reciben en la Delegación Nacional de Auxilio Social otros detalles más del magnífico espíritu que tienen nuestros combatientes para con la obra social de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. El capitán del batallón número 22 del 11 ligero de Artillería, envía un giro de 437 pesetas, y un mutilado de la guerra, llamado S. González, remite desde la misma línea de fuego 15 pesetas, con destino a las fiestas navideñas de los asistidos por Auxilio Social.

Conferencia en Roma de un sabio español

Roma, 29.—En el Instituto de Estudios Romanos, el R. P. Juan Serra Vilaró ha leído una conferencia sobre el tema de las más recientes excavaciones de interés romano en España.

En la conferencia, que ha sido ilustrada con proyecciones, el Padre Serra ha descrito las excavaciones que bajo su dirección se habían hecho en Solsona y principalmente en Tarragona, a cuyo trabajo estaba dedicado cuando estalló la revolución.

Asistieron al acto los dos embajadores de España, la colonia española y numerosísimo público, que aplaudió al conferenciante.

D. s. p. o. s. i. c. i. o. n. e. s. o. f. i. c. i. a. l. e. s.

Se convoca un curso para alféreces de Ingenieros y otros para sargentos Zapadores

Burgos, 29.—El Boletín Oficial del Estado publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Orden del Ministro de Justicia nombrando delegado especial de la Jefatura del Servicio Nacional de Prisiones para las provincias de Zaragoza, Huesca y Teruel, al juez de primera instancia don Antonio Ruiz San Román.

Orden de Defensa disponiendo que las hojas de servicio del personal incluido en la categoría de cabaleros mutilados absolutos o permanentes, sean remitidas a la dirección del Benemérito Cuerpo de Mutilados de la Guerra por la Patria.

Orden concediendo la Medalla Militar al capitán don Manuel Amezcua.

Orden concediendo diversas Medallas de Sufrimientos por la Patria a las madres y viudas de jefes y oficiales asesinados por los rojos caídos en el campo de batalla en defensa de España.

Orden ascendiendo a guardias marinas a los aspirantes que han terminado con aprovechamiento el curso preparatorio.

Orden nombrando asesor jurídico de la junta permanente del cuerpo subalterno de la Armada al capitán auditor don Gregorio Sandino.

Orden de la Jefatura de Movilización, Recuperación e Instrucción, convocando un curso para la formación de alféreces provisionales de Ingenieros en Burgos, para cubrir 150 plazas

Crónica del frente de Cataluña

La magnífica jornada de ayer en el Segre

Por C. KELLEX

(EXCLUSIVA PARA «PROA»)

Los cañones y los fusiles siguen actuando incesantemente en todos los sectores de la guerra de Cataluña, pero con distintas modalidades, porque las fuerzas rojas han concentrado su resistencia en el sector sur del Segre.

La operación de ayer sobre la parte izquierda de la cabeza de puente de Balaguer da una potencialidad a las fuerzas del Caudillo, ya que el despliegue de las alas de nuestro Ejército, encuntra su complemento central para seguir la conjunción maniobrera sobre Cataluña.

A pesar de todo la jornada de hoy es de las que marcan relieve desde el comienzo de la ofensiva nacional, porque todos los Cuerpos de Ejército del Caudillo han conseguido sus objetivos con extraordinaria brillantez. La columna de los Pirineos, se ha apoderado de Benavet, Covet y vértice Collada, posiciones que se sitúan en picachos rocosos de gran altura, y dominando el valle del Noguera-Pallaresa y del Segre. También la columna que partió de Camarasa abrió una brecha profunda de varios kilómetros, hasta cortar la carretera cerca de Altea del Segre.

Los rojos han contraatacado

a nuestras fuerzas del sector Sur del Segre, echando contra nuestras líneas la reserva de Berjas Blancas, que encontró una seria derrota que costó al marxismo una infinidad de cadáveres y mucho material bélico.

De esta derrota son prueba exacta la retirada desordenada del enemigo y la cantidad de prisioneros que hicieron nuestros soldados. Es ésta una característica ya muy vieja del mando rojo, que lanza sus unidades a los contraataques nocturnos sin piedad y sin respeto a la vida de sus hombres, que importan poco a los dirigentes marxistas.

De ahí la estampa trágica de los combates de hoy en el sector del sur del Segre, que cubre centenares de cadáveres rojos a lo largo de toda la zona que bordea la carretera de Albaget a Castèldefret. No precisamos número. Vano intento sería, en medio del humo y de los estampidos de nuestros cañones, que hacen blanco repetidamente en los reductos atrinchados del enemigo.

Otra columna avanzó con dirección a Granadella, apoderándose de esta importante población, que ocupa un lugar estratégico en la carretera que une desde las estribaciones de la sierra de Crosa a la zona costera del Mediterráneo. También estas mismas fuerzas se apoderaron del vértice de San Antonio, profundizando varios kilómetros en el territorio enemigo y derrotando a los marxistas en cuantos encuentros tuvieron lugar.

Magnífica jornada ésta del día de hoy, que abre las posibilidades del Ejército Nacional a una gran aurora de conquistas próximas en tierras de Cataluña.

Sección de Sementales de León ANUNCIO

El día 30 del actual y hora de las once de la mañana, tendrá lugar en las Oficinas de la misma (Cuartel de San Marcos), la subasta para la adjudicación del fiemo que produzca todo el ganado semental de este establecimiento.

Los concursantes que deseen tomar parte en la misma, presentarán sus proposiciones antes de las nueve de la mañana de la citada fecha dirigidas al Primer Jefe.

A la mencionada hora de las once, se procederá a la apertura de las mismas, adjudicándosele el concurso objeto de esta subasta a la proposición que más ventajosa resulte, a juicio del Primer Jefe, para los intereses del Estado.

El pliego de condiciones se hallará de manifiesto en las Oficinas del mismo todos los días laborables desde las 9 a las 13 horas.

El importe de los anuncios de esta subasta, será de cuenta del adjudicatario o adjudicatarios. León 22 de diciembre de 1938. III Año Triunfal.—El Primer Jefe, Julián Gómez Seco.

con arreglo a las bases ya conocidas. El plazo de admisión de instancias terminará el 10 de enero para comenzar el curso el día 15 del mismo mes.

Orden convocando otro curso para la formación de sargentos provisionales de zapadores, con arreglo a las bases conocidas. Dará comienzo en Zaragoza el 20 de enero y durará 45 días.

FABRICANTES! INDUSTRIALES! Comerciantes! Propietarios!

Para la SOLICITUD DE INSTALACIONES DE NUEVAS INDUSTRIAS.—Altas y bajas en la contribución.— REGISTROS DE NOMBRES COMERCIALES, rótulos, patentes y marcas.—NOMBRAMIENTO DE REPRESENTANTES.— INFORMES.—Certificados de Sociedades Anónimas y de productor Nacional.—Cobro de créditos.—TRASPASOS.—Hipotecas.—COMPRA Y VENTA DE TODA CLASE DE FINCAS.—Administraciones.—Colocación de capitales.

INSTANCIAS, solicitudes, contratos, memorias y proyectos.—GESTIONES en Oficinas y Ministerios, y todo cuanto se relacione con la propiedad, le ofrece los extensos servicios de su organización profesional en España, Portugal y América, el Centro Gestor caracterizado por su seriedad y actividad.

AGENCIA CANTALAPIEDRA Bayón, 3 (frente al Banco de España). Teléfono 1663.—LEON.

bro 1938
 lieres
 to, pero
 nicio.
 nos em
 tamente
 adrones
 ose así
 las ór
 de la
 ndicales
 ertir a
 demar.
 de las
 a circu
 tramita.
 NES LO
 PADRO.
 ales sin
 os a con
 r meras
 cubier.
 provin.
 ales sin
 s a con.
 rimeras
 cubier.
 ovincia.
 rrate.
 de Suso.
 ANTES
 pio die
 to a la
 y quien
 expra
 espíri.
 mplace.
 conti
 nientes:
 sús Gil
 sco Avi.
 Caraza
 de Emi.
 Rodri.
 Ardiz.
 Rodri.
 m
 A.
 ado
 ura
 Lu-
 óvil
 D
 on
 rios
 cia
 eres:
 2
 1725

Ministerio del Interior Habilitación de médicos

ORDEN

El Consejo General de Colegios Oficiales de Médicos dirige instancia a este Departamento solicitando la necesaria autorización para que los Colegios Provinciales de estos facultativos tomen a su cargo la habilitación de los médicos, de asistencia pública domiciliaria.

Es de tener en cuenta lo dispuesto en el Art. 23 del Reglamento Económico Administrativo de las Mancomunidades Sanitarias provinciales, el cual establece la posibilidad de que los funcionarios sanitarios perciban sus haberes mediante la oportuna Habilitación, vinculada en los Colegios Oficiales respectivos siempre que tengan carácter gratuito.

Y esta condición queda cumplida no obstante el premio que se establece por la presente orden, toda vez que la cantidad que tal concepto representa no tiene un fin utilitario para las entidades profesionales de que se trata, sino que ha de ser destinada, con objeto altamente simpático y altruista, según lo solicitado por el Consejo General de Colegios de Médicos, a favor de las instituciones benéficas, representadas por el Patronato de Huérfanos de Médicos y Previsión Médica Nacional.

Este Ministerio, de acuerdo con lo que antecede, ha tenido a bien disponer lo siguiente:

1.º—Que los Colegios Oficiales de Médicos podrán hacerse cargo de la Habilitación de los médicos de asistencia pública domiciliaria que en la provincia respectiva han de percibir haberes por conducto de la Mancomunidad Sanitaria Provincial, con excepción de aquellas provincias en que la Habilitación se halle a cargo de un médico incapacitado para el ejercicio profesional, por razón de su edad o por otro im-

pedimento físico, en cuyo caso continuarán como anteriormente ejerciendo las funciones de habilitado.

2.º—Se establece como premio de habilitación, en los casos en que ésta tenga lugar a cargo del Colegio Médico, el uno por ciento del importe total de las nóminas correspondientes a los expresados funcionarios sanitarios, cuyo premio será invertido en la siguiente forma: el 50 por 100 para retribución y gastos de material relacionado con este servicio, debiendo ser distribuido el resto, por partes iguales, entre el Patronato de Huérfanos de Médicos y Previsión Médica Nacional. Si el 50 por 100 de la cantidad que representa el premio establecido en el párrafo anterior excediera de 6.000 pesetas anuales, el exceso será acumulado al resto procedente del mismo concepto, para su distribución por partes iguales en la forma indicada.

3.º—La cantidad correspondiente a Previsión Médica Nacional será destinada forzosamente al pago de las pensiones concedidas con anterioridad al 18 de julio de 1936, y, una vez cubierto éste, se destinará a reducir las cuotas de derrama producidas durante el Glorioso Movimiento Nacional.

Por el Consejo General de Colegios de Médicos se dictarán las instrucciones necesarias, para la mayor eficacia en el cumplimiento de la presente Orden, cuyas instrucciones serán sometidas en todo caso a la aprobación de este Ministerio.

Lo comunico a V. E. para su conocimiento y efectos oportunos.

Dios guarde a V. E. muchos años.

Burgos 23 de diciembre de 1938. III Año Triunfal.—Serrano Suñer.—Excmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Sanidad.—Burgos.

La Vasco Navarra
 Compañía Nacional de Seguros
 Incendios - Accidentes
 Responsabilidad civil
 e industrial
 Delegado general:
Raimundo R. del Valle
 Ordoño II, 7 — Teléfono 1727 — Apartado 32 — LEÓN

POMADA CEREO
 CURA ECZEMAS, HERPES, QUEMADURAS, ULCERAS, GRIETAS DE LOS PECHOS, PRISIPELA, GRANULACIONES y SABAÑONES ULCERADOS.
 VENTA EN FARMACIAS

Use siempre para su tocador
JABON PAQUISARI
 Es un jabón de calidad, no de lujo.
 Es el mejor entre sus similares
 Y el más económico.
 SE IMITA, PERO NO SE IGUALA

Pío Villanueva Valcarco
 Fábrica de Alcoholes y Aguardientes
 Cosechero-Exportador de Vinos y CEREALES
 Villafranca del Bierzo
 Teléfonos 31 y 33

Normas y ejemplos

Entre las muchas disposiciones dadas por el Generalísimo y el Gobierno para fomentar la normalidad en la vida de la retaguardia, existe la de la creación de las Juntas de Transportes.

Estas Juntas tienen como principal objeto lograr que los aumentos de transporte que la Requisa Militar no precisa durante período corto o largo, para servicios de nuestro glorioso Ejército, sean utilizados lo más convenientemente en bien de las necesidades de la agricultura, industria y comercio.

Las necesidades de la guerra privaron a esta provincia de la mayor parte de sus coches y camiones automóviles, quizá en proporción mucho mayor que la que corresponde a casi todas las demás provincias.

Sin embargo, los encargados de la distribución del transporte van logrando con las dificultades naturales que las necesidades de nuestra provincia sean atendidas, y ahora procuran además una indemnización de los perjuicios causados a los dueños de automóviles, sin contar con subvenciones ni donativos del Estado, manejando solamente la buena voluntad y la justicia.

Quienes con sus elementos de transporte realizan hoy beneficios, es muy justo se desprendan de una pequeña parte, para intentar indemnizar a quienes sufrieron notorios perjuicios. Esa pequeña parte es la que administra esta Junta Provincial, y en sólo seis meses de actuación logra distribuir ya la no despreciable cantidad de 75.000 pesetas.

Esto, con no ser poco, da la sensación de lo mucho que en este sentido puede lograrse y lo fácil que quizá sea ir restañando las heridas de nuestra Patria, si ponemos todos la máxima cesión de nuestro trabajo y nuestra buena voluntad.

De Villaviciosa de la Ribera

VUELVEN LAS VIEJAS COSTUMBRES DE NAVIDAD LEONESAS

Con gran solemnidad y desbordante entusiasmo se han celebrado este año, en este pueblo, las fiestas de Navidad.

Lo más sobresaliente y lo que dió el tono mayor de casticismo a las fiestas fué el retorno a las antiguas costumbres leonesas, de que se había hablado en PROA. Y así, resucitando bellas tradiciones, las jóvenes del pueblo se dispusieron a hacer al Niño-Dios el antiguo "ofrecimiento". Tan pronto se divulgó la noticia por los pueblos limítrofes, acudió el día de Navidad, una inmensa multitud de forasteros, debiendo hacerse resaltar el pueblo de San Román de los Caballeros, que acudió en masa.

En el templo, abarrotado de fieles la multitud, con todo fervor, escuchó cómo un coro de jovencitas, ataviadas con los clásicos trajes del país, ofrecían al Niño Dios el tradicional "ramo" de roscones y mazapanes de Navidad, implorando a la vez la santa paz de nuestra querida Patria y la salud de nuestros soldados.

Nuestro celoso párroco, don Marcelino Díez, demostró con sencillas palabras la confianza hacia el Recién Nacido de Belén, que jamás se apartará de nuestra Patria.

Acto seguido se celebró el Santo Sacrificio de la Misa, y a la terminación el coro de jovencitas entonó los villancicos al compás de panderetas y castañuelas, que los fieles escucharon con gran admiración y, sobre todo, con mucho entusiasmo, al ver que vuelven las buenas costumbres que parecían olvidadas.

UN CAMISA VIEJA

N. de la R.—Por haberse escrito en PROA sobre estas costumbres y por ruego de un compañero de redacción, rogamos a nuestro colaborador y a cuantos sepan de estas cosas envíen a nuestra Redacción esos capítulos y villancicos leoneses, a ser posible con la música correspondiente.

DR. FRANCISCO UCIEDA LOSADA
 Partos y enfermedades de la mujer
 Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6.
 Ramiro Balbuena, 11. 2.º Iqda.

De Mansilla de las Mulas

LOS COMEDORES DE AUXILIO SOCIAL

Esto Delegación Local se halla altamente agradecida de las personas de esta hidalga villa que se han acercado estos días de fiesta a dichos comedores para entregar sus donativos, acordándose siempre de la clase humilde.

Entre las personas caritativas figuran don Raimundo Rodríguez del Valle, hijo de esta villa y actual presidente de la Excm. Diputación Provincial de León, con cincuenta pesetas; don Octavio Álvarez Carballo, quince conejos; don Fernando López, coadjutor de esta villa, con una cesta de fruta; don Dámaso Barredo, alférez del Ejército, 25 pesetas; doña Ascaría Moratino, un garrafón de vino; don Vicente López, una bandeja de pasteles; don Elías R. del Valle, Delegado local de dichos comedores, castañas y frutas.

Felicítamos a todos los donantes por su generosidad y alto patriotismo demostrado hacia la clase humilde, y esta Delegación espera que los vecinos de esta villa acojan las órdenes de Su Excelencia el Generalísimo Franco para llegar a hacer una España Grande y Libre. ¡Arriba España!—El Jefe de P y P.

"LA NEGRITA"

FABRICA DE GAFE MALTA
 Un nuevo producto de exquisita calidad, fabricado mediante el empleo de los procedimientos más modernos. El Malta "LA NEGRITA" es el preferido por el público. Para calidad el Malta "LA NEGRITA" exigid esta marca al hacer vuestras compras.
Sr. RODRIGUEZ FERNANDEZ
 AVENIDA PADRE ISLA, 40
 Teléfono 1351 Apartado 100
 LEON

TURNO DE FARMACIAS

De 8 de la noche a 9 de la mañana:
 SR. LOPEZ ROBLES, Fernando Merino.
 De 1 a 3 de la tarde:
 SR. SALGADO, Plaza de Santo Domingo.
 SR. BARTHE, Platerías.

Crema de Belleza **LUIG** JUVENTUD la ETERNIZA

Contra
Reumatismo
 Cansancio muscular
 Lumbago



Frixal
 el nuevo linimento nacional



Reunión del Consejo de Ministros Sentimiento por el fallecimiento del Sr. Martínez Anido

Se aprobaron ayer diversos decretos de Interior, Orden Público y Hacienda.

Burgos, 29.—Esta tarde se ha reunido el Consejo de Ministros, que se celebró en el palacio de S. E. el Jefe del Estado y presidido por éste.

La reunión comenzó poco después de las seis de la tarde, con asistencia de todos los consejeros, excepto del general Dávila, ministro de Defensa Nacional.

LA REFERENCIA OFICIAL

Burgos, 29.— Poco después de las once de la noche concluyó el Consejo de Ministros.

El del interior, señor Serrano Súñer facilitó la siguiente referencia verbal:

Comenzó el Consejo con unas palabras del Generalísimo dedicadas a enaltecer la personalidad del ministro de Orden Público, recientemente fallecido y los valiosísimos servicios que a lo largo de toda su vida prestó a su Patria. Todos los ministros se asociaron a este recuerdo dedicado al general Martínez Anido.

El martes, a las once y media, organizados por el Gobierno, se celebrarán solemnes funerales por su alma.

Se han aprobado los siguientes decretos:

Del Ministerio del Interior, concediendo la denominación de Sanatorio Martínez Anido al Sanatorio Antituberculoso que se está construyendo en Salamanca, que será una institución modelo, como público homenaje a la memoria y merecimientos de quien desde la Presidencia del Patronato Nacional tanto se desveló por los enfermos tuberculosos.

De Hacienda, declarando vigente du-

rante el ejercicio de 1939 las normas establecidas por el Decreto Ley de 27 de diciembre de 1936, en materia de presupuestos.

Ley modificando la de 30 de enero del año actual, que organiza la Administración Central del Estado.

Ley sobre atribuciones de las autoridades civiles en materia de Orden Público.

Ley estableciendo las normas para abonar en el próximo mes de enero la paga extraordinaria acordada en el Consejo anterior, a favor de los funcionarios.

Ha sido nombrado gobernador civil de Alava don Francisco Saez de Tejada y Olzaga.

Se ha estudiado y tratado de relaciones culturales con Alemania y se han aprobado varios expedientes de trámite.

Importante descubrimiento arqueológico en la provincia de Huelva

Huelva, 29.—A consecuencia de un desprendimiento de tierras ocurrido en Cabezos de Fuentes Viejas, ha quedado descubierto parte de un monumental circo romano. Se pueden ver magníficas columnas de bellísimo estilo arquitectónico y una amplia galería que se conserva en magnífico estado.

No se han registrado desgracias personales a consecuencia del accidente, aunque varias casas quedaron movidas. De diversos pueblos acude gran número de personas para visitar los restos del circo romano descubierto.

Detalle de lo conquistado ayer

GRANADELLA

Municipio de la provincia de Lérida que consta de 782 edificios y albergues y 2.013 habitantes según el censo de 1920. Se compone de la villa de su nombre y de 98 albergues aislados. Corresponde al partido judicial de Borjas Blancas y a la diócesis de Lérida. Está situado en una altura que avanza entre dos valles, a treinta y cinco kilómetros de Lérida y 19 de la estación de Flix, que es la más próxima, en terreno bastante quebrado que produce cereales, almendras, vino, mucho aceite y buenos pastos. Tiene telégrafo y teléfono y por la villa pasa la carretera general de Lérida a Tarragona; fábricas de harinas, varias sociedades, entre ellas dos sindicatos agrícolas; Colegio de Monjas de la Sagrada Familia y una hermosa iglesia parroquial dedicada a Nuestra Señora de la Gracia, de estilo barroco y esbelto campanario. También tenía un Santo Cristo muy venerado. La población tiene típicas costumbres como la del "ball del Sant", que se celebra en los tres días de la fiesta del pueblo y consiste en una especie de jota bailada con un traje peculiar guarnecido de cascabeles, y de la carrera de las "doce piedras", en que los que recogen mayor número de las doce piedras que se dejan a un lado de la plaza obtienen premios que luego ofrecen a la joven que prefieren.

COVET

Lugar en la provincia de Lérida en el término municipal de Isona, del que dista cuatro kilómetros y está compuesto de 52 edificios con 164 habitantes. Corresponde al partido judicial de Lérida, diócesis de Urgel y está situado en la llamada conca de Tremp. A 16 kilómetros de la cabecera del partido y a 675 metros de altura; produce cereales, vino, aceite, legumbres, frutas y pastos.

CLUJA

Lugar de la provincia de Lérida en el término municipal de Baldomá, y está compuesto de 21 edificios y 68 habitantes. Produce vinos y cereales. Está situado en terreno montañoso, pertenece al partido judicial de Balaguer, y a la diócesis de Urgel.

BENAVENT DE TREMP

Municipio de la provincia de Lérida, de 131 edificios y 433 habitantes, pertenece al partido judicial de Tremp, está situado en terreno montañoso entre Isona y Covet, produce vinos y cereales, dista 16 kilómetros de Tremp.

El escudo de Oviedo en el próximo emblema de «Auxilio Social»

Valladolid, 29.—El próximo emblema que repartirá Auxilio Social, será el escudo de Oviedo, la ciudad española, que salió a la gloria por la estrecha vereda del martirio.

El escudo de Oviedo va a ser prendido por la mano de Auxilio Social, siempre en actitud de hermandad, sobre el pecho de los españoles, y significa un honor más para la ciudad del sitio doloroso y un legítimo orgullo para Auxilio Social, que quiere, al repartir los escudos de las ciudades de España entre todos los españoles, contribuir a la gran obra de la unidad de la Patria.

Auxilio Social quiere que todos los hombres sientan profundamente la hermandad de los espíritus, que es Cristianismo, y la hermandad de la Patria, que es el sentido más noble del ciudadano.

Mañana, pues, caerá el escudo de Auxilio Social entre los corazones españoles, como una evocación del dolor—torre trunca de su Catedral—y como un estímulo de gloria—hojas verdes de sus laureles—. Y todo con el pan que Auxilio Social reparte, lleno de amor y voluntad.

El ex ministro señor González Hontoria, visita Sevilla

Sevilla, 29.—Ha llegado el diplomático y exministro señor González Hontoria, acompañado de su esposa, que lograron escapar recientemente de la zona roja.

Viene a la capital andaluza con objeto de unirse a sus familiares. Se muestra agradecido al Generalísimo Franco. La impresión que les ha producido la España Nacional es indecible. Esto semeja un mundo de maravillas, ha dicho, a una distancia infinita del infierno que es la zona roja, especialmente la capital madrileña, donde la vida constituye algo realmente espantoso.

Magnífico donativo para 'Auxilio Social y Frentes y Hospitales'

Sevilla, 29.—El Gobernador Civil ha manifestado que ha recibido la visita de los señores de Utrarán, que le entregaron veinticinco mil pesetas con destino a Auxilio Social y Asistencia a Frentes y Hospitales.

Las señoritas sevillanas que patrióticamente y desinteresadamente trabajan en la confección de ropas para el abrigo del soldado, han entregado este año 50.000 prendas de abrigo. La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, ha sido visitada por el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, que recorrieron todas las dependencias de la organización. La buena marcha de todos los servicios encomendados a la Sección Femenina fueron elogiados encomiásticamente por el Gobernador Civil.

Cartas a los Reyes Magos

El concurso de PROA

Pues sí; que apenas tiene un tiempo para respirar con el aluvión de peticiones a los Reyes Magos que le ha caído a uno encima.

¡Niños!... ¡Niños!... Que ya sabemos que hay papás "mu" gaudules...

¡Como si no conociéramos León!

¡Ya podían "Karifur Nai Aljama Mohamed - Ben - Ze - Berio"! (Esto quiere decir darle la lata a Ceberio, el delegado provincial de O. J.)

Porque ¡hay que ver lo que piden algunos! Una muestra:

Queridos Reyes Magos.—Les escribo esta carta para decirles que me manden una cartera, y una bola carbón de dulce, y también una Enciclopedia de Dalmán Carles y un libro de dibujar, que me gusta mucho dibujar y una caja de pinturas y un cuaderno de escribir

Un cariñoso abrazo de su "amigito" Angel Mata—Barrio de San Esteban, calle del caño núm. 13.—7 años de edad.

x x x

Y el "amigito" pone al dorso: Tengo también dos hermanitos, uno se llama Carlos y otro Pepe y quieren que les manden a cada uno un par de zapatillas y unos caramelos, que les gustan mucho y un carro de madera y una pala porque les gustan mucho jugar. Angel Mata.

No piden más. ¡Que les traigan todo, por "salao"!

x x x

Otro que pide mucho, pero con sentimiento: Javier Carbonell Viñolo.

Queridos Reyes Magos: Quiero que me traigáis un avión, pero

de verdad, que sea trimotor para ir a Madrid a "vucar" a mi papá y que tenga un malabier bien grande, para traer mis "guetes", la "granga", pocha, camioneta, el caballo, la escopeta, el auto de carrera, los bombos del auto de bomberos, porque el auto ya se me había roto en nacimiento con todas las montañas, el grillo y los gusanos de seda y mi reloj que estaba en el compenedor.

Quiero también una "viciolista" para ser de la escuadra de "viciolistas", también quiero unos caramelos, pero los escondo debajo de la "almuada" que me los "bea" mi mamá y yo se lo yebo a un amigo mío que está en el "ospicio" y por el y por el camino me comeré yo algunos por que yo tengo lombrices.

Me dejas el avión en el patio con una cartelera y que digas: Para Javier—Viva Franco y la vici en el mirador; "e resculido" que "toces" en la cabeza y si tiene poco pelo ese no soy yo fijate bien no lo dejes en el cuarto de mi abuelo y crea que es para él. Javier.

Como este año quiero verte, te dejaré un ojo un poco abierto.

x x x

Simpático: Si Mohamed, el secretario que suscribe esto, el "güele" que iba a sacar esto de la "pelota", ¡a buenas horas se contenta con sacarle a tu mamá fotografías románticas en el Jardín de San Francisco, cuando era soltera!...

Figúrate lo que me habrá cantado, dado mi amor al celabato...

Por hoy no va más. ¿No es bastante?

Desaparece un gran amigo de España Ha muerto en Friburgo el ilustre profesor Finke, célebre hispanista

El gran historiador alemán Heinrich Finke, profesor de la Universidad de Friburgo de Brisgovia, ha fallecido en aquella ciudad el día 19 de diciembre.

Alemania pierde uno de sus mayores historiadores y España uno de sus hispanistas que más amor y entusiasmo puso en el estudio y en la interpretación de su Historia. Finke ha sido un erudito y un trabajador infatigable, pero ha sido también un magnífico maestro. La política europea en torno al Concilio de Constanza, fué el punto de partida de los estudios de su escuela. La historia de la Corona de Aragón debe a Finke y a sus discípulos el conocimiento y la apreciación exacta de su valor, dentro del marco de la política internacional de su época.

Su "Aragonesina" constituye la mejor y más sólida conclusión diplomática del Reino Aragonés. Además de esto, Finke ha sido el alma de la "Gesellschaft" (Sociedad Coerren), que dentro del cuadro de sus publicaciones tiene en primer lugar la del "Spanische Forschungen", "Investigación sobre la historia, la cultura y la tradición de la España católica e imperial", que se edita actualmente y constituye uno de los esfuerzos más grandes y meritorios del hispanismo extranjero.

Y no sólo es esto lo que Finke ha dejado. Muchos estudiantes españoles

hoy ilustres profesores, acudieron durante muchos años a Friburgo a estudiar con Finke y a recibir de él las orientaciones, la fe y el fervor en el trabajo, que fueron siempre las características de su vida, consagrada a la investigación histórica. Y con ellas el método y las experiencias conseguidas tras largos años de estudios en los archivos españoles. Los mejores hispanistas españoles son en su mayoría discípulos directos o indirectos del ilustre profesor de Friburgo.

La muerte de Finke constituye una pérdida irreparable en la historiografía alemana y para España. Su figura faltará el día de la liberación de los archivos y bibliotecas en las que él había hecho familiar.

Ha muerto con el dolor de que los tesoros documentales que nadie como él apreciara, estaban a merced de la barbarie roja, pero con la certidumbre del renacimiento nacional y religioso de la única España.

La formación de un Gobierno frentepopulista en Chile, origina gran descontento en el país

—OO—

Santiago de Chile 29.—El nuevo gobierno que acaba de constituirse es, de tendencia comunista. Toda la nación se muestra sumamente inquieta por la subida al poder de los elementos frentepopulistas.

Esta excitación se refleja en todas partes, puesto que la mayoría del país es de tendencia netamente antimarxista.

¡¡GANADEROS!!

Se arrienda el campo de Fresno de la Vega para ganadlanar en subasta el día 15 de Enero de 1940.

La Comisión